

我国成功发射“遥感卫星十三号”

新华社太原 11月30日电 11月30日2时50分,我国在太原卫星发射中心用长征二号丙运载火箭,将“遥感卫星十三号”成功送入太空。“遥感卫星十三号”由中国航天科技术集团公司所属中国运载火箭技术研究院研制。这是长征系列运载火箭的第152次飞行。

2011年12月1日 星期四

海南日报

B1 中国新闻

国务院审议通过四部行政法规

针对项目规避招标或者搞“明招暗定”虚假招标、权力插手干预招标投标、当事人互相串通围标串标等突出问题,招标投标法实施条例细化完善了保障公开公平公正、预防和惩治腐败的规定

据新华社北京11月30日电 国务院总理温家宝11月23日、30日分别主持召开国务院常务会议。

会议审议并原则通过《中华人民共和国招标投标法实施条例(草案)》、《中华人民共和国车船税法实施条例(草案)》、《中华人民共和国船舶吨税暂行条例(草案)》和《放射性废物安全管理条例(草案)》。

会议审议通过的《中华人民共和国招标投标法实施条例(草案)》,针对当前招标投标领域一些项目规避招标或者搞“明招暗定”的虚假招标、有的领导干部利用权力插手干预招标投标、当事人互相串通围标串标等突出问题,在总结实践经验基础上,细化完善了保障公开公平公正、预防和惩治腐败、维护招标投标正常秩序的规定。一是进一步明确了应

当公开招标的项目范围,凡属国有资产控股股或者主导地位的依法必须招标的项目,除法律、行政法规规定的特殊情形外,都应当公开招标。二是充实细化了防止虚假招标的规定。禁止以不合理条件和不规范的资格审查办法限制、排斥投标人,不得对不同的投标人采取不同的资格审查或者评标标准,不得设定与招标项目具体特点和实际需要不相适应或者与合同履行无关的资格审查和中标条件,不得以特定业绩、奖项作为中标条件,不得限定特定的专利、商标、品牌或供应商等。三是完善了评标委员会成员选取和规范评标行为的规定。除招投标法规定的特殊招标项目外,评标委员会的专家成员应当从评标专家库内相关专业的专家名单中随机抽取。四是进一步明确了防止投标人与中标人串通搞权钱交易的规定。招标结束后依法订立的合同,主要条款应当与招标文件、中标人投标文件的内容一致,招标人和中标人不得再行订立背离合同实质性内容的其他协议。五是强化了禁止利用权力干预、操纵招标投标的规定。禁止国家工作人员以任何方式非法干涉招标投标,违反规定的依法追究刑事责任。

干涉选取评标委员会成员的,依法追究法律责任。评标委员会成员不得私下接触投标人,不得收受投标人给予的财物或者其他好处,不得向招标人征询确定中标人的意向,不得接受任何单位及个人提出的倾向或排斥特定投标人的要求,不得有其他不客观、不公正履行职务的行为;收受财物或者其他好处的,处以罚款,取消资格,构成犯罪的依法追究刑事责任。六是完善了防止和严惩串通投标、弄虚作假骗取中标行为的规定。有这些行为的,中标无效,没收违法所得,处以罚款,情节严重的取消一定期限内的投标资格,直至吊销营业执照,构成犯罪的依法追究刑事责任。草案还规定了招标专业人员职业资格制度,完善了对招标投标的行政监督规定。

会议审议通过的《中华人民共和国车船税法实施条例(草案)》细化了应税车船的范围,明确了省级政府确定车辆具体适用税额应遵循的原则,规定了机动船舶和游艇的具体适用税额,细化了税收优惠的规定。

会议决定,以上四个条例草案经进一步修改后,由国务院公布施行。

我国将试行居民阶梯电价制度

2011年11月30日 国家发展和改革委员会宣布

第一档
基本用电需求

原则上按照覆盖本区域内80%居民用户的月均用电量确定,起步阶段电价维持较低水平。三七之内保持基本稳定

第二档
正常合理用电需求

超出第一档并覆盖本区域内95%居民用电的月均用电量。起步阶段电价提价标准每度电不低于5分钱

第三档
较高生活质量用电需求

超出第二档电量,起步阶段电价提价标准每度电为0.3元

同时,对城镇低保对象和农村五保供养对象,由各地根据经济社会发展情况,设置每户每月10千瓦时或15千瓦时的免费用电量

阶梯电价政策以省(自治区、直辖市)为单位执行,具体方案由各省级价格主管部门履行价格听证程序后实施

发改委宣布调整销售电价 居民生活用电价格暂不调整

据新华社北京11月30日电 (记者江国成)国家发展和改革委员会30日宣布,从明天起,全国销售电价每千瓦时平均提高约3分钱。居民生活用电价格暂不调整。未来居民用电价格调整将试行阶梯电价制度,并由各地政府召开价格听证会后确定。

据发展改革委价格司负责人介绍,为控制煤炭价格过快上涨,发展改革委决定2012年度合同发电用煤(电煤)价格涨幅不得超过上年合同价格的5%。

这位负责人说,自2011年12月1日起,将全国燃煤电厂上网电价平均每千瓦时提高约2.6分钱,将随销售电价征收的可再生能源电价附加标准由现行每千瓦时0.4分钱提高至0.8分钱;对安装并正常运行脱硝装置的燃煤电厂试行脱硝电价政策,每千瓦时加价0.8分钱,以弥补脱硝成本增支。上述措施共影响全国销售电价每千瓦时平均提高约3分钱。居民生活用电

试行阶梯电价制度,80%的居民电价不做调整。

我国将试行居民阶梯电价制度,电价随用电量增加呈阶梯式逐级递增(见左图表)。

在实行阶梯电价的同时,对城乡低保对象和农村五保供养对象,由各地根据经济社会发展情况,设置每户每月10千瓦时或15千瓦时的免费用电量。各地实行居民用电阶梯电价的具体方案,由各省级价格主管部门履行价格听证程序后实施。

发展改革委将全面清理整顿涉煤基金和收费。除依法设立的基金外,省级以下地方政府自行设立的涉煤基金和收费项目,必须在2011年底取消;省级政府已依法设立的,最高征收标准每吨不得超过23元,低于每吨23元的维持现有水平不变,没有设立的不得设立;各地不得区分省内外用煤按不同标准征收基金和收费。

20个省区市鸡蛋价格已降至每斤5元以下

据新华社北京11月30日电 (记者郭爱民)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比(下同),11月30日,猪肉、鸡蛋价格下降;牛羊肉价格上涨中有涨;蔬菜、水果、水产品、食用油价格微幅波动;成品粮、奶类价格基本稳定。

监测数据显示,中秋节(9月12日)以来,全国鸡蛋价格持续下降两月有余,目前价格已降至去年同期水平。与9月12日相比,11月30日,鸡蛋价格下降11.5%。分地区来看,

近五成省区市的降幅已超过15%,其中山西、山东、河北、江苏的降幅已接近20%。

另据监测数据显示,北京、天津、河北、山西、内蒙古、安徽、浙江、福建、河南、湖北、陕西、甘肃、宁夏、新疆等20个省区市的鸡蛋价格已降至每斤5元以下。

猪五花肉、猪后臀尖肉价格下降0.1%;牛腱肉、带骨鲜羊肉价格上涨0.1%;牛腩肉、去骨鲜羊肉价格持平。



福建平潭至台中开通直航

11月30日,搭载507名乘客的“海峡号”穿浪型高速客滚船从福建平潭综合实验区首航台湾台中,开通闽台间海上客运第二通道。

“海峡号”客滚船船舱内有4层甲板可供装载,一、二层为汽车甲板,拥有长380米、宽3.1米、高4.35米的载重车道,可装载小汽车260辆;三、四层甲板分别为旅客层和驾驶舱,“海峡号”客舱分为标准舱、经济舱、休闲舱、豪华舱及VIP舱,可供760多名旅客乘坐。开通平潭至台湾本岛海上客滚运输,对密切闽台经贸合作,发展海峡旅游,方便两岸人员往来,把平潭综合实验区打造成“台湾民众第二生活圈”具积极促进意义。

新华社发

香港官员表示

广深港高铁香港段可如期通车

据新华社香港11月30日电 (记者刘晨)香港特区政府运输及房屋局局长郑汝桦30日表示,目前广深港高速铁路(高铁)香港段的建造工程整体而言进展顺利,预计可在2015年如期通车。

郑汝桦当天在回答立法会议员提问时表示,高铁香港段工程自2010年1月展开,目前西九龙总站的地基工程已大致完成,线路途经各站点的相关建造工程也已陆续开展,主隧道的土木工程预计可于2013年完成。

TOYOTA
车到山前必有路 有路必有丰田车

梦圆非洲 北极

活动期间,参与《时尚旅游》

杂志举办的征文活动,即有机会

成为该活动特约报道员,亲临非洲或北极,一同探索考察梦想。

非洲探险 共10名 北极考察 共10名 时尚

旅游 TRAVELER

成为该活动特约报道员,亲临非洲或北极,一同探索考察梦想。

非洲探险 共10名 北极考察 共10名 时尚

<